Intervija
Cāļus skaitīs  pavasarī

Basketbola kluba „Jūrmala” valdes priekšsēdētājs Jānis Drulle intervijā Andrejam Krauliņam
-Kādā noskaņā sagaidāt jauno basketbola sezonu?

- Protams, labā! Lielākais prieks man ir par to, ka Jūrmalā šosezon atkal būs sava Latvijas Basketbola līgas (LBL)  1.divīzijas komanda un Dubultos redzēsim visus Latvijas labākos basketbolistus. Pagājušajā sezonā izcīnītā 7.vieta dod tiesības Jūrmalas komandai arī šogad startēt pašā augstākajā līmenī.
Neaizmirsīsim, ka Jūrmalas komandas pagājušās sezonas starts  bija īsta avantūra. Par iespējām spēlēt elites divīzijā atļauju saņēmām tikai septembra sākumā. Komandas visai atzīstamais sniegums bija pārsteigums visiem. Šogad ir pavisam citādi. Jau jūtamies kā pilntiesīga LBL 1.divīzijas komanda, tā mūs šogad uztver arī mūsu pretinieki. 
-Pārbaudes spēles liecina, ka esat pastiprinājuši treneru sastāvu.
-Komandas galvenais treneris ir viens no pagājušās sezonas pamatsastāva spēlētājiem Jevgeņijs Kosuškins. Šī viņam būs debija trenera statusā un pie tam uzreiz ar 1.divīzijas komandu. Protams, ir zināms risks, taču ņemam vērā, ka Žeņa no 15 gadu vecuma ir basketbola apritē, spēlējis Latvijas labākajās komandās un viņa pieredze un prasme ar to dalīties ir īsts ieguvums komandas biedriem. Viņam asistēs Jūrmalas treneri Mārtiņš Liepa un Egils Kaļva. Fiziskās sagatavotības ciklu šogad vada augstas klases speciālists – Latvijas bobsleja izlases treneris Jānis Ozols. Mērķtiecīgs treniņu darbs norit jau kopš jūlija vidus.
-Basketbola draugus visvairāk interesē atbilde uz jautājumu: kuri basketbolisti šosezon spēlēs komandā, jo, lai cik meistarīgi ir treneri, tieši spēlētāji realizē treneru ieceres.
-Jūrmalas komandas kapteinis un līderis jau 7.gadu pēc kārtas būs Atis Ozols, bez kura mūsu komanda grūti iedomājama. Viņa ieguldījums Jūrmalas basketbolā jāvērtē ļoti augstu. Pavisam droši varu teikt, ka bez viņa mēs 1.divīzijā šodien nebūtu. Šogad beidzot mums būs divi īsti centra uzbrucēji – Roberts Mednis (pagājušajā sezonā spēlēja BK „Turība”) un jūrmalnieks Einārs Bučs. Spēka uzbrucēja postenī bez Ata Ozola vēl spēlēs Jānis Dilevka („Turība”), Valts Dambergs, Rihards Strauts. Aizsargi - pieredzējušais Uģis Viļums, Raitis Liepa un Jūrmalas publikas allaž atbalstītais  Edgars Indāns. Saspēli vadīs Edijs Šlesers un viens no pagājušās sezonas varoņiem Dāvis Čoders. Komandas sastāvā ir arī jaunie jūrmalnieki Kristaps Otto Vītiņš un Uldis Feldmanis juniors. Sagatavošanās periodā ar komandu trenējās arī Kārlis Zīlītis, Mārtiņš Ābelītis un vēl vairāki citi, kuriem vieta komandā vēl jāizcīna. 
-Kur vēl, jūsuprāt, saskatāmas rezerves? Kā veidojas tā saucamā basketbola piramīda?
-Kā komandas tuvākās rezerves uztveram LBL 3.divīzijas komandu „Jūrmalas sporta skola/BK  Jūrmala”, ko vada Mārtiņš Liepa. Šī komanda arī skaitīsies oficiālais „Jūrmala/Fēnikss” fārmklubs. Ansis Vorms un  Aivis Zirnītis ir nodibinājuši BK „Sloka”, kas trenera Broņislava Butāna vadībā startēs Rietumu līgā. Arī šī komanda Jūrmalas basketbola izaugsmei ir vērtīga lieta, jo šajā līgā ir ļoti demokrātiski spēlētāju pārejas noteikumi spēlēšanai citās līgās, kas zināmās situācijās var būt noderīgi arī lielajai komandai.
-Vai kopsolī ar citām pārmaiņām iet arī komandas vadības struktūra?
-LBL 1.divīzijai  ir savs komandu vadības stils un noteikumi. Tāpēc  arī pie mums šosezon  tā ieguvusi, ja tā var teikt, civilizētus apveidus. Jau pavasarī tika izveidota biedrība „Basketbola klubs „Jūrmala””, kas tagad koleģiāli organizē un vada komandas darbu un domā par tuvākajām rezervēm. Komandas „Jūrmala/Fēnikss” ģenerālmenedžeris ir nenogurdināmais Edgars Abrams, visu Jūrmalas basketbola saimniecību koordinē Indra Brinkmane, klubam sekmīgi darboties palīdz Valdis Garoza, Aleksejs Volkovs un citi. Te gan jāatzīmē, ka esam vienīgais 1.divīzijas klubs, kurā neviens no vadītājiem par savu darbu klubā nesaņem atalgojumu. . Bet šis darbs, variet man ticēt, ir ļoti apjomīgs.
Ir izveidojies komandas fanu klubs, kuru aktīvi vada vienmēr idejām pilnais Toms Japiņš. Lielajiem mačiem aktīvi gatavojas karsējmeitenes, mazās vingrotājas, tiesnešu komanda un  sporta nama „Taurenītis” vienmēr atsaucīgais darbinieču kolektīvs. . Viss notiek.
-Aizvadīti jau pirmie pārbaudes mači. Jūsu vērtējums?
-Sezona vēl nav sākusies, bet varam jau priecāties par vairākiem  veiksmīgiem startiem. Ļoti sekmīgi abas mūsu komandas nospēlēja jaunajā basketbola paveidā 3x3. Pirmajās Latvijas meistarsacīkstēs šajā jaunajā olimpiskajā sporta veidā šovasar 32 komandu konkurencē viena no mūsu komandām (A. Ozols, R. Liepa, M. Liepa, R. Mednis) izcīnīja otro vietu, par nieka tiesu finālā  zaudējot jelgavniekiem, kuri ar to izcīnīja tiesības startēt 1.pasaules čempionātā Atēnās. Otra komanda (E. Indāns, E. Bučs, R. Strauts, G. Sīpols) izcīnīja 5.-8.vietu, kas arī ir liels panākums. Piezīmēsim, ka tika pieveiktas tādas komandas kā BK „Ventspils”, BK „Valmiera”, „Liepājas lauvas”, „VEF juniors” un citas.
Revanšs pret jelgavniekiem toties izdevās Ilmāra Pirtnieka kausa izcīņā, ko aizpagājušajā svētdienā Dubultos BK „Jūrmala”organizēja kopā ar Jūrmalas pilsētas domi. Šeit, savukārt, ar viena punkta pārsvaru finālā uzvarēja „Jūrmala/Fēnikss”. Ar mainīgām  sekmēm kā Jūrmalas izlase  startējām Latvijas olimpiādē. Pēc diviem uzvarētiem kvalifikācijas turnīriem zaudējums ceturtdaļfinālā un rezultātā 5-8 vieta.
Vēl noteikti jāpiemin Edgara Indāna apbrīnojamais panākums, kad Rīgas svētku organizētajā 3 punktu metienu konkursā viņš apspēlēja gan visas vietējās zvaigznes, gan labāko Krievijas snaiperi un izcīnīja galveno balvu – 3000 eiro. Atgādināsim, ka februārī „Zvaigžņu spēlē” Daugavpilī Edgaram arī pirmā vieta. Ne velti daudzus gadus no vietas Indāns ir rezultatīvākais Jūrmalas čempionāta  spēlētājs.  Nu ko,  bonuss tiek arī  Jūrmalas čempionātam!
Sestdien Palangā spēlējām ar septīto spēcīgāko Lietuvas basketbola līgas komandu „Naglis”. Sīvā cīņā, neskatoties uz diezgan tendenciozo  tiesāšanu, zaudējām tikai ar 2 punktu starpību, kas šādos apstākļos nemaz nav slikti. 
28. un 29.septembrī piedalīsimies starptautiskā turnīrā – Jelgavas kausa izcīņā . Zemgales Olimpiskajā centrā cīnīsimies ar BK „Jelgava”, BC „Delikatesa” no Lietuvas un Kazahstānas komandu BC „Barsy”. Tā būs pēdējā pārbaude pirms LBL 1.divīzijas turnīra.

-Tas sāksies 3.oktobrī ar čempionu Rīgas vefiešu un Latvijas Universitātes komandu tikšanos. Kad startēs jūrmalnieki?

-Pirmā spēle notiks 4.oktobrī izbraukumā ar jaundibināto komandu BK „Jēkabpils”. Tā,  spriežot pēc pārbaudes spēļu rezultātiem,  ir nokomplektēta ļoti spēcīga. Pēc tam 11.oktobrī spēlēsim  Jelgavā ar mums tradicionāli neērto pretinieku BK „Jelgava”. Pirmā mājas spēle notiks 17.oktobrī „Taurenītī” ar BK „Turība”.
-Kā ar jaunās zāles celtniecību?
-„Taurenīša” zāle īsti neatbilst FIBA prasībām, tāpēc mums arī šogad nācās no visām komandām izlūgties rakstiskas atļaujas par piekrišanu spēlēt Dubultu zālē. Tās saņēmām, jo visiem zināms, ka procesā ir jaunas zāles celtniecība blakus Lielupes vidusskolai ar 1800 vietām .Tik liels sēdvietu skaits nepieciešams, lai Jūrmalā varētu notikt starptautiskie mači, piemēram, U-20 Eiropas čempionāts. Īsta Jūrmalas domes dāvana basketbolam ir lēmums sākt vēl vienas sporta zāles celtniecību Kauguros pie Valsts ģimnāzijas ar 800 skatītāju vietām, jo esošās zāles ir pārslogotas un arī Lielupes zāle neatrisinās visas problēmas. Pilsētas mērs Gatis Truksnis pats ir basketbolists un šķiet,  ka nekas netraucē Jūrmalai pēc dažiem gadiem kļūt par Latvijas basketbola galvaspilsētu. Rīga priekš tā  pārāk liela, Ventspils pārāk tālu (smejas).
-Kādu mērķi komandas vadība izvirzījusi otrajai LBL sezonai?
Mērķis ir tikai viens – iekļūt LBL 1.divīzijas play-off, t.i., sešniekā. Tas nebūs viegli izdarāms, jo 1.divīzijā šogad ir 11 komandas, klāt nākušas „Barons” un  Jēkabpils komandas.Visiem mūsu pretiniekiem, varbūt izņemot abas augstskolu komandas, ir vairākkārt lielāki budžeti. Tas šajā profesionāļu līgā ir viens no svarīgākajiem argumentiem, kas nosaka, kādu vietu katrs čempionāta beigās ieņems. Arī ārzemnieki sastāvā, cik zināms, nav tikai mums un abām studentu komandām. Bet neskatoties uz to visu, puiši noskaņoti optimistiski un cīnīsies katrā mačā no pirmās līdz pēdējai minūtei.Tāds ir komandas vadības uzstādījums, tam gatavi ir arī spēlētāji. Domāju, ka Dubultu zālē šogad ies pavisam karsti, basketbola līdzjutējiem būs ko redzēt!
-Paldies par interviju. Čempionāts noslēgsies pavasarī. Tad arī skaitīsim cāļus. Vēlam veiksmi!
