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STAFETES NOLIKUMS
Pēc starta signāla, pirmais dalībnieks driblē līkloču driblu gar konusiem(sāk no ārpuses) un pabeidz driblu ar metienu pretējā grozā no groza apakšas (met, kamēr iemet). Tādā pat veidā notiek dribls atpakaļ, kuru nobeidz ar precīzu metienu no groza apakšas (met, kamēr iemet). Tas pats dalībnieks piespēlē bumbu nākošajam komandas dalībniekam, kurš stāv aiz basketbola gala līnijas(Šķērsot gala līniju nākošais dalībnieks drīkst tikai ar bumbu rokās).

Kā nosaka uzvarētāju

Priekšsacīkstes:

Divas komandas startē vienlaicīgi. Katrai komandai tiek fiksēta laika kontrole. Katra komanda aizvada divus stafetes skrējienus. Laiks tiek fiksēts, kad komanda ir veikusi  visu distanci.(visi dalībnieki kopā).  Laika kontrole tiek summēta abiem skrējieniem. Nākamajā kārtā iekļūst labākās 4.komandas pēc priekšsacīkšu rezultātiem.(atkarībā no dalībnieku skaita, var mainīties fināla dalībnieku skaits)
Fināls:

Komandas pēc priekšsacīkšu rezultātiem tiek sadalītas ½ fināla pāros. Fināls norisinās pēc izslēgšanas spēļu principa. Komandas savā starpā aizvada vienu sacensību, uzvarētājs iekļūst nākamajā kārtā.

Dalībnieki

Stafetē piedalās 2000(U-13).gada dzimušie un 2001(U-12) gadā dzimušie. Kopumā ir divas vecuma grupas, U-13 un U-12.  Katrā komandā ir pieci dalībnieki. Komandas sastāvā var būt, tikai vienas sporta organizācijas spēlētāji.
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